

ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии Администрации МО «Хоринский район» по
противодействию коррупции

«21» июня 2023г.

10:00 ч.

№2

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:

Цыремпилов Булат Алексеевич

Глава МО «Хоринский район»

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены комиссии

Салдруев Роман Николаевич

Заместитель председателя Комитета по управлению муниципальным хозяйством и имуществом

Ринчино Валентина
Цырендоржиевна

Председатель МУ «Комитет по экономике и финансам»

Оборов Зорикто Цыбикович

Врио начальника полиции МО МВД России «Хоринский»

Обороева Саяна Валерьевна

Аналитик МКУ «Отдел по обеспечению деятельности ОМСУ МО «Хоринский район»

Цыденова Соелма Владимировна

Руководитель по оценке качества образования МКУ «Хоринское управление образования»

Жамсаранов Эрдэм Аюшеевич

начальник МКУ «Управление культуры»

Павлова Римма Дондоковна

начальник отдела по правовому и информационному сопровождению деятельности Администрации МО «Хоринский район»

Приглашенные: 1. Помощник прокурора Хоринского района –Хетхенова Виктория Владимировна
2. Руководитель Хоринского межрайонного следственного отдела Баинов Зорикто Баторович
3. Главный редактор газеты «Удинская новь» Стрекаловская Лидия Григорьевна

1. Об итогах работы по сбору сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений в 2023 году

Докладчик: начальник отдела по правовому и информационному сопровождению деятельности Администрации МО «Хоринский район» Павлова Римма Дондоковна

Обязанность муниципальных служащих представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – сведения) установлена Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Республики Бурятия №701-IV от 16.03.2009г. «О противодействии коррупции в Республике Бурятия».

В феврале 2023г. отделом по правовому и информационному сопровождению деятельности проведена работа по сбору и первичному анализу справок о доходах выборных должностных лиц (глава района, депутаты райсовета, сельских поселений, главы сельских поселений) за 2022г. Сведения сданы в установленный срок в Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Главы РБ и Правительства РБ. По итогам проверки не было выявлено фактов предоставления выборными должностными лицами неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Количество муниципальных служащих Администрации МО «Хоринский район», предоставившие справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год составило **45 муниципальных служащих**. Из них, муниципальные служащие Администрации МО «Хоринский район» 21 человек, муниципальные служащие Комитета по управлению муниципальным хозяйством и имуществом 8 человек, МКУ «Комитет по экономике и финансам» 16 человек, муниципальные служащие подведомственных организаций Администрации МО «Хоринский район»: начальник МКУ «Управление культуры», Председатель МКУ «Комитет по экономике и финансам» - 2 человека. В связи с вакантной должностью начальника МКУ «Хоринское управление образования», справка о доходах и расходах не была сдана. Руководители муниципальных учреждений: редактор Хоринской газеты «Удинская новь», начальник МКУ «Управление закупками», начальник МКУ «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления», руководитель МБУ «Дорожно-эксплуатационный участок» сдали 4 человека.

Все муниципальные служащие при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера используют специальное программное обеспечение «Справка БК».

Ответственным исполнителем представленные сведения анализируются (сверяются, обобщаются) и приобщаются к личным делам муниципальных служащих, а также размещается на официальном сайте МО «Хоринский район» в сети «Интернет».

Согласно пункту «ж» Указа №968 от 29.12.2022 г. Президента РФ размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования **не осуществляются**. В связи с этим, в 2023 году сведения о доходах за 2022 год не были размещены на сайте Администрации МО «Хоринский район».

При анализе сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера проводится проверка на предмет соблюдения запретов,

ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, включая соблюдение порядка уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы.

Случаев несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции за 2022 год не выявлено.

Отделом по правовому и информационному сопровождению деятельности проанализированы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных 5 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы. Проверки указанных сведений не проводились.

Прокуратурой Хоринского района проведена проверка сведений о доходах, расходах за 2021г., представленные муниципальными служащими в 2022 году.

По итогам проверки не было выявлено фактов предоставления муниципальными служащими неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальных служащих.

Уведомления от лиц, замещающих должности муниципальной службы о случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступали.

Уведомлений о получении подарков не поступали.

Обращения граждан на «телефон доверия», а также в интернет-приемную на официальном сайте о фактах коррупции не поступали.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению;
2. Отделу по правовому и информационному сопровождению деятельности Администрации МО «Хоринский район»:
 - продолжить работу по контролю за соблюдением законодательства о противодействии коррупции при сборе сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений.

Срок – постоянно

2. Соблюдение норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации на территории МО «Хоринский район»

Докладчик: Руководитель по оценке качества образования МКУ «Хоринское управление образования» Цыденова Соелма Владимировна

Особое внимание уделяется соблюдению норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации как Управлением образования, так и образовательными учреждениями:

1. Проведение итоговой аттестации осуществляется в соответствии с процедурами и алгоритмом действия Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего и основного общего образования (установлен Рособрнадзором).
2. За выполнением требований Порядка ответственность несут муниципальный администратор и оператор по ЕГЭ и ОГЭ – Цыденова С.В. и Цыденов Ц.Р.

Неукоснительное выполнение норм указанного Порядка позволяет нам обеспечивать максимальный уровень открытости и объективности проведения ЕГЭ.

3. Меры обеспечения объективности проведения экзамена:

1) Для выявления фактов нарушения порядка проведения ЕГЭ:

-Все ППЭ оборудуются стационарными и (или) переносными металлоискателями, а также и системами подавления подвижной связи (п. 56 Порядка проведения ЕГЭ).

-Кроме того, аудитории и помещения для руководителя ППЭ оборудуются средствами видеонаблюдения без трансляции проведения экзаменов в сети Интернет по согласованию с Рособрнадзором (п. 57 Порядка проведения ЕГЭ).

-Отсутствие средств видеонаблюдения, неисправное состояние или отключение указанных средств во время проведения экзамена, равно как и отсутствие видеозаписи экзамена, является основанием для остановки экзамена в ППЭ или отдельных аудиториях ППЭ.

- участники ЕГЭ допускаются в пункты только после прохождения процедуры проверки с использованием металлодетектерного оборудования (на предмет обнаружения телефонов, смартфонов);

2) На каждом пункте работают общественные наблюдатели, аккредитованные министерством образования для обеспечения объективности (ОН проходят обучение перед экзаменами и их кандидатуры согласуются с Минобразом);

3) общественный порядок на каждом экзамене обеспечивают сотрудники полиции;

4) исключено присутствие близких родственников выпускников текущего года в пунктах проведения экзаменов (проводятся родительские собрания и всеобучи);

5) ключ доступа к ЭМ для его активации на станциях печати ЭМ выдаются членам ГЭК, индивидуально в РЦОИ. Активируют ключи члены ГЭК за 30 минут до начала экзамена (КИМы размещаются в день экзамена).

Членами ГЭК могут быть: педработники, работники РУО, не имеющие конфликта интересов в данных экзаменах.

Член ГЭК:

1. проводит проверку готовности ППЭ не позднее чем за две недели до начала экзаменов (организацию аудитории, техническая готовность, список ОН и т.д.)

2. обеспечивает передачу ЭМ руководителю ППЭ в день экзамена;

3. контролирует соблюдение требований установленного порядка при допуске участников ГИА в ППЭ;

4. осуществляет контроль за процедурами проведения ГИА в ППЭ;

5. осуществляет взаимодействие с руководителем и организаторами ППЭ, общественными наблюдателями, должностными лицами Рособрнадзора.

Процедура Порядка проведения ГИА разработаны таким образом, что достигается максимальная объективность на всех этапах проведения ГИА от подготовки ППЭ и до отправки техническим специалистом ЭМ в РЦОИ. Все участники проведения ГИА проходят ежегодное обучение: Члены ГЭК, руководители и организаторы ППЭ, муниципальные администраторы и операторы. В целях профилактики нарушений установлены штрафы от 20 до 40 тыс. для всех участников проведения ГИА.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Принять информацию к сведению;

2. МКУ «Хоринское управление образования» продолжить работу по соблюдению норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации на территории МО «Хоринский район».

3. О результатах работы по выявлению, предупреждению, раскрытию и расследованию преступлений коррупционной направленности, совершенных должностными лицами органов государственной власти и местного самоуправления в 2022 году

Докладчик: Руководитель Хоринского межрайонного следственного отдела Баинов Зорикто Баторович

В 2022 году на территории Хоринского района в Хоринский межрайонный следственный отдел поступило 6 сообщений о преступлениях коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых приняты 6 решений о возбуждении уголовных дел.

Всего в производстве находилось 7 уголовных дел, из них большинство преступлений по фактам служебных подлогов — 6, 1 — по факту совершения мошенничества с использованием служебного положения. Все уголовные дела окончены в 2022 году.

За АППГ на территории Хоринского района поступило 2 сообщения, по которым возбуждено 2 уголовных дела коррупционной направленности.

Таким образом, за 2022 год наблюдается рост сообщений коррупционной направленности на 200 %.

Так, в 2022 году в суд направлены уголовные дела в отношении главы МО СП «Удинское» по факту нарушений при принятии объектов по муниципальным подрядам; в отношении должностных лиц АУ РБ «Хоринский лесхоз», «Верхне-Талецкий лесхоз» по фактам нарушений при принятии работ по лесовосстановлению.

По всем указанным уголовным делам следователями принимались меры по установлению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, внесены представления в порядке ст. 158 УПК РФ, все представления рассмотрены и удовлетворены, по результатам рассмотрения привлечены к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Принять информацию к сведению;
2. Отделу по правовому и информационному сопровождению деятельности продолжить работу по ознакомлению глав сельских поселений, сотрудников Администрации МО «Хоринский район», сотрудников подведомственных учреждений Администрации МО «Хоринский район» с обзором о правоприменительной практике о преступлениях коррупционной направленности;
3. Рекомендовать руководителям АУ РБ «Хоринский лесхоз», «Верхне-Талецкий лесхоз» ознакомить под роспись должностных лиц с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Республики Бурятия №701-IV от 16.03.2009г. «О противодействии коррупции в Республике Бурятия».

Глава МО «Хоринский район»



Б.А. Цыремпилов

Секретарь комиссии



Р.Д. Павлова